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Α.  Δηλώσεις των Εκπροσώπων  του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 § 2 του Ν.3556/2007) 

 

 

 

Τα κατωτέρω μέλη του Διοικητικού συμβουλίου της ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.: 

1. Ιωάννης Γ. Μυτιληναίος, Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος του Διοικητικού Συμβουλίου 

2. Παναγιώτης Α. Γαρδελίνος, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ορισθείς προς τούτο από το Διοικητικό 
Συμβούλιο 

3. Φίλιππος Ε. Ζώτος, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ορισθείς προς τούτο από το Διοικητικό Συμβούλιο,   

Υπό την ανωτέρω ιδιότητά μας, δηλώνουμε με την παρούσα ότι, εξ' όσων γνωρίζουμε οι ενδιάμεσες εταιρικές 
και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» για την 
περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2012 έως την 30η Ιουνίου 2012, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού 
και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα χρήσεως του Ομίλου και της Εταιρείας καθώς και των 
επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο σύμφωνα με τα οριζόμενα στις 
παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση αποφάσεων του Δ.Σ. της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Η έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή, την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση της 
εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, 
συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του N. 3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση 
αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.   

 

 

Μαρούσι, 07 Αυγούστου 2012 

 Οι βεβαιούντες 

Ιωάννης Γ. Μυτιληναίος Παναγιώτης Α.  Γαρδελίνος Φίλιππος Ε.Ζώτος 

 

 

  

Πρόεδρος  & Διευθύνων 

Σύμβουλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου 

Μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου 

Μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου 
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Β.  Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

 
 

 

 
Προς τους μετόχους της ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

 
Εισαγωγή 
 
Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 

Εταιρείας ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ , της 30ης Ιουνίου 2012 και τις σχετικές 

συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και συνολικού εισοδήματος, μεταβολών 

καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις 

επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν.3556/2007.  Η 

Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική 

Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος  επί 

αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 
Εύρος Επισκόπησης 
 
Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». 

Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών 

ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην 

εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς 

μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν 

μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα 

σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν 

διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 
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 Συμπέρασμα 
 
Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας οδηγούσε στο 

συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από 

κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 
 
Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 
 
Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων της 

προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης, με τη συνημμένη ενδιάμεση 

συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση.            

 

 

 

 

 

Αθήνα, 7 Αυγούστου 2012 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές  Λογιστές 

 

 

 

             

Βασίλης  Καζάς                                                                       Παύλος Στελλάκης                                                                             
Α.Μ. ΣΟΕΛ 13281                                                                   Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 24941                                                                             

 



Γ.  ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

της εταιρείας 

«ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» 

επί των ενοποιημένων και εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων 

της περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2012 

 
Η παρούσα εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά στην χρονική περίοδο του Α΄ εξαμήνου της 
τρέχουσας χρήσης 2012. Η έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις σχετικές διατάξεις του νόμου 
3556/2007 (άρθρο 5 παράγραφος 6) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς (Απ. 1/434/2007 αρ. 3 και Απ. 7/448/11.10.2007 άρθρο 4). 
 
Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά οι χρηματοοικονομικές πληροφορίες της εξαμηνιαίας περιόδου 
(01/01-30/06/2012) της εταιρείας «ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ» και των θυγατρικών εταιρειών και 
η επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις. Επίσης, γίνεται περιγραφή των κυριότερων 
κινδύνων και αβεβαιοτήτων που ενδέχεται να αντιμετωπίσει ο Όμιλος και η Εταιρεία κατά το δεύτερο εξάμηνο 
της χρήσης 2012 και παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές που καταρτίστηκαν μεταξύ του εκδότη και των 
συνδεδεμένων με αυτόν προσώπων. 
 
 

Α. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2012– ΠΟΙΟΤΙΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2012 

 

Χρηματοοικονομικές Πληροφορίες 

 

Το πρώτο εξάμηνο του 2012 η ελληνική οικονομία βρέθηκε σε κατάσταση περιδίνησης, εξαιτίας της κλιμάκωσης 
της κρίσης και της αυξημένης αβεβαιότητας όσον αφορά την παραμονή της χώρας στο κοινό ευρωπαϊκό 
νόμισμα.  

Η εφαρμογή μιας νέας σειράς περιοριστικών μέτρων, η όξυνση της ανεργίας και το αίσθημα απαισιοδοξίας που 
κυριάρχησε στην κοινωνία και στην αγορά, είχαν ως αποτέλεσμα τη διατήρηση της ύφεσης σε ιδιαίτερα υψηλά 
επίπεδα. Η πτώση του ΑΕΠ της χώρας έφθασε το 6,5% στη διάρκεια του πρώτου τριμήνου του έτους, ποσοστό 
που υπερβαίνει σημαντικά τις ετήσιες προβλέψεις εγχώριων και διεθνών οργανισμών.  

Το οικονομικό περιβάλλον επιδεινώθηκε δραματικά στη διάρκεια του δεύτερου τριμήνου. Η παρατεταμένη 
προεκλογική περίοδος και η αποτυχία σχηματισμού κυβέρνησης μετά τις εκλογές της 6ης Μαΐου ενέτειναν το 
κλίμα αστάθειας. Η Ελλάδα βρέθηκε για μια ακόμη φορά ένα βήμα πριν την επίσημη χρεοκοπία και ενδεχομένως 
την αναγκαστική έξοδο από το ευρώ, ενώ η διεθνής εικόνα της ταυτίστηκε με την πολιτική ρευστότητα και το 
νομισματικό κίνδυνο.  

Η έντονη δυσπιστία απέναντι στην ελληνική οικονομία και στο εγχώριο τραπεζικό σύστημα είχε άμεσο αρνητικό 
αντίκτυπο στην επιχειρηματική δραστηριότητα. Η πρόσβαση στη χρηματοδότηση έγινε ακόμη πιο δύσκολη, ενώ 
το κόστος δανεισμού αυξήθηκε αισθητά με αποτέλεσμα να πληγεί σοβαρά η ανταγωνιστικότητα των 
εξωστρεφών επιχειρήσεων.  

Ο σχηματισμός κυβέρνησης συνεργασίας μετά τις εκλογές της 17ης Ιουνίου δημιούργησε προϋποθέσεις 
σταθεροποίησης του κλίματος. Ωστόσο οι κίνδυνοι δεν έχουν απομακρυνθεί. Το έλλειμμα εμπιστοσύνης σε 
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βάρος της Ελλάδας παραμένει, όπως επίσης και οι βασικοί παράγοντες που προκαλούν την ύφεση. Για να 
μπορέσει η χώρα να οδηγηθεί στην έξοδο από την κρίση, θα πρέπει να γίνουν βαθιές τομές σε δημοσιονομικό, 
οικονομικό και θεσμικό επίπεδο. Η προσπάθεια θα είναι δύσκολη, με δεδομένο ότι οι αντοχές της κοινωνίας, των 
πολιτών και των επιχειρήσεων έχουν ήδη δοκιμαστεί σκληρά.   

Η ΜΕΤΚΑ, όπως ήταν αναμενόμενο, επηρεάστηκε από τις δυσμενείς εξελίξεις στο χρηματοοικονομικό 
περιβάλλον. Διατήρησε παρ’ όλα αυτά σταθερά θετική πορεία, σε όλη τη διάρκεια της περιόδου αναφοράς. 
Συνέχισε να εφαρμόζει την εξωστρεφή της πολιτική, υπερβαίνοντας πολλά από τα εμπόδια χάρη στην αξιοπιστία 
και το κύρος που έχει καλλιεργήσει στις διεθνείς αγορές, αλλά και στις ικανότητες και στην αφοσιωμένη 
προσπάθεια των εργαζομένων της.  

Παράλληλα, η ΜΕΤΚΑ αντιμετώπισε με υψηλό επαγγελματισμό τις συνθήκες αναταραχής στη Συρία, 
συνεχίζοντας απρόσκοπτα κατά το πρώτο εξάμηνο του 2012 την εκτέλεση των έργων που έχει αναλάβει στην 
περιοχή. Σήμερα, η εταιρεία παρακολουθεί τις εξελίξεις και βρίσκεται σε διαρκή ετοιμότητα, ώστε να αντιδράσει 
άμεσα σε περίπτωση περαιτέρω κλιμάκωσης της έντασης.  

Τα αποτελέσματα του Α’ Εξαμήνου αποτυπώνουν την επιρροή της δυσμενούς συγκυρίας αλλά ταυτόχρονα και 
την σχετική ανθεκτικότητα της ΜΕΤΚΑ. 

Κυριότεροι παράγοντες που συντέλεσαν στην ανωτέρω πορεία του Ομίλου , είναι: 

α) Η συνέχιση του έργου « Κατασκευή Σταθμού Ηλεκτρικής Ενέργειας Ισχύος 700 MW» στη Συρία, συμβατικού 
τιμήματος € 673 εκ., που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών ύψους €118,6 εκ. 

β) Η συνέχιση του έργου «Κατασκευή Σταθμού Ηλεκτρικής Ενέργειας Ισχύος 775 MW» στο Ντενιζλί, στην 
Τουρκία συμβατικού τιμήματος €479 εκ. όπου ο κύκλος εργασιών ανήλθε σε ποσό €53,44 εκ. 

γ) Η συνέχιση του έργου «Κατασκευή Μονάδας  Συνδυασμένου Κύκλου 870 MW» στη Σαμψούντα Τουρκίας, 
συμβατικού τιμήματος € 327εκ και $ 117εκ, που στην τρέχουσα εξαμηνιαία περίοδο κατέγραψε κύκλο εργασιών 
ύψους € 43,82 εκ.  

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το ανεκτέλεστο υπόλοιπο των ήδη αναληφθέντων έργων ανέρχεται σε € 1.508 εκ. 
για τον Όμιλο και € 1.406 εκ. για την Εταιρεία, αποτελούμενο κυρίως από τα δύο μεγάλα έργα της Συρίας. 

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου και της Εταιρείας την τρέχουσα περίοδο παρουσίασε μείωση ποσού € 179,1 εκ. 
και € 190,2 εκ. αντίστοιχα, σε σχέση με την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο όπου είχαν καταγραφεί ιστορικά 
υψηλά επιδόσεων,  που ήταν αδύνατο να διατηρηθούν υπό την τρέχουσα δυσμενή συγκυρία όπως άλλωστε είχε 
ενημερώσει εγκαίρως και σχετικώς η Διοίκηση. 

Αξιοσημείωτη είναι η διατήρηση σε υψηλά επίπεδα των δεικτών του περιθωρίου μικτού κέρδους, των κερδών 
προ φόρων και των κερδών μετά φόρων και μη ελεγχουσών συμμετοχών. Συγκεκριμένα, οι ανωτέρω δείκτες 
έχουν ως εξής: 

 

Περιγραφή βασικών δεικτών 
Όμιλος Εταιρεία 

30/06/2012 30/06/2011 30/06/2012 30/06/2011 

Περιθώριο Μικτού Κέρδους/ 

Κύκλο Εργασιών 
20,31% 17,46% 22,97% 20,32% 

Κερδών προ Φόρων / Κύκλο 

Εργασιών 
15,36% 13,77% 15,42% 16,95% 

Κερδών μετά Φόρων και μη 

ελεγχουσών συμμ./ Κύκλο 

Εργασιών 

13,44% 10,37% 13,71% 13,51% 
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Λειτουργικά κέρδη προ τόκων, 

φόρων και αποσβέσεων 

(EBITDA)/ Κύκλο Εργασιών 

16,95%  15,11%  17,94% 18,46%  

 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία αύξησαν το μικτό περιθώριο κέρδους ήτοι 20,31% και 22,97% αντίστοιχα. Τα 
λειτουργικά κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) του Ομίλου ανήλθαν σε € 50,63 εκ. έναντι € 
72,20 εκ. την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο, ενώ της Εταιρείας ανήλθαν σε € 35,32 εκ. έναντι € 71,46 εκ. της 
συγκριτικής περιόδου.  

Παράλληλα, αξιοσημείωτες μεταβολές στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων και Συνολικού Εισόδηματος σε απόλυτα 
νούμερα (σε σχέση με την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο) παρατηρούνται στα κάτωθι κονδύλια: 

• Στα λοιπά λειτουργικά έσοδα, υπάρχει μείωση σε σχέση με την συγκριτική περίοδο, για τον Όμιλο και 
την Εταιρεία, ποσού € 899 χιλ. και € 565 χιλ. αντίστοιχα. Οι μεταβολές αυτές οφείλονται κυρίως στην 
μείωση των κερδών από συναλλαγματικές διαφορές (€ 1.369 χιλ. για τον Όμιλο και €1.022 χιλ. για την 
Εταιρεία) καθώς και στην αύξηση των λοιπών εσόδων εκμετάλλευσης για τον Όμιλο και την Εταιρεία 
ποσού € 471χιλ. και € 457 χιλ αντίστοιχα. 

• Τα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα είναι βελτιωμένα σε σχέση με τα αντίστοιχα της περσινής 
συγκριτικής περιόδου κατά € 2.180 χιλ για τον Όμιλο και κατά € 1.000 χιλ. για την Εταιρεία. Η βελτίωση 
αυτή για τον Όμιλο συνίσταται κυρίως από: (α) την μείωση των εξόδων για προμήθειες εγγυητικών 
επιστολών και λοιπών τραπεζικών εξόδων κατά € 997 χιλ., (β) την πραγματοποίηση κερδών πώλησης 
μετοχών κατά € 900 χιλ. που έχουν αναγνωριστεί κατά την τρέχουσα περίοδο, (γ) την αύξηση των 
πιστωτικών τόκων ποσού € 1.378 χιλ., καθώς και (δ) στην αύξηση των χρεωστικών τόκων ποσού € 
1.224. Αντίστοιχα, για την Εταιρεία η βελτίωση των χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων συνίσταται 
κυρίως από: (α) την μείωση των εξόδων για προμήθειες εγγυητικών επιστολών και λοιπών τραπεζικών 
εξόδων κατά € 1.229 χιλ., (β) τη μείωση από τα μερίσματα των θυγατρικών εταιρειών κατά € 280 χιλ., 
(γ) την αύξηση των πιστωτικών τόκων κατά € 1.344 χιλ., (δ) την αύξηση των χρεωστικών τόκων κατά 
€ 1.110 χιλ. και (ε) την μείωση από τα κέρδη αποτίμησης χρηματοοικονομικών μέσων κατά € 184 χιλ. 

Έτσι τα τελικά κέρδη προ φόρων ανήλθαν στο ποσό των € 45.894 χιλ. για τον Όμιλο, έναντι € 65.781 χιλ. της 
περσινής περιόδου και στο ποσό των € 30.360 χιλ. έναντι € 65.596 χιλ. για την Εταιρεία αντίστοιχα. 

Η οικονομική θέση του Ομίλου την 30/06/2012 εξακολουθεί να είναι ικανοποιητική και να αντανακλά την 
οικονομική του σταθερότητα και τις μελλοντικές προοπτικές του. Το σύνολο των ενοποιημένων ιδίων κεφαλαίων 
στις 30 Ιουνίου 2012 ανήλθε σε € 341,26 εκ. σε σχέση με τα € 339,07 εκ. στις 31 Δεκεμβρίου 2011, 
παρουσιάζοντας μία μεταβολή της τάξης του 0,64%. Αντίστοιχα, τα εταιρικά ίδια κεφάλαια της 30 Ιουνίου 2012 
ανήλθαν σε € 278,2 εκ. σε σχέση με τα € 290,16 εκ. της 31 Δεκεμβρίου 2011 παρουσιάζοντας μείωση της τάξης 
του (4,12)% λόγω του υψηλού μερίσματος ποσού € 38,96εκ. που δόθηκε στους μετόχους για τη χρήση 2011, 
μετά από απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης την 8/5/2012. 

 

Προοπτικές Β εξαμήνου 2012 

 

Οι επιδόσεις της ΜΕΤΚΑ αναμένεται να είναι ικανοποιητικές και κατά το Β’ εξάμηνο του 2012. Ο κύκλος 
εργασιών προβλέπεται ότι θα διαμορφωθεί στα ίδια επίπεδα με το Α’ εξάμηνο της χρήσης, υπό την προϋπόθεση 
ότι θα συνεχιστεί ομαλά η εκτέλεση μιας σειράς μεγάλων έργων της εταιρείας.  

Είναι προφανές ότι η πορεία των οικονομικών αποτελεσμάτων θα εξαρτηθεί και από τις εξελίξεις στο εγχώριο και 
διεθνές περιβάλλον. Οι προοπτικές της ελληνικής οικονομίας για τη συνέχεια του έτους εξακολουθούν να είναι 
δυσμενείς, ενώ κάθε καθυστέρηση στην προσπάθεια σταθεροποίησης του τραπεζικού συστήματος θα αυξάνει 
περαιτέρω  το βαθμό δυσκολίας στην άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας.  
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Επιπλέον, η κλιμακούμενη ένταση στη Συρία είναι πιθανόν να επηρεάσει την εξέλιξη των έργων που υλοποιεί η 
ΜΕΤΚΑ στην περιοχή. Η Διοίκηση, ωστόσο, παραμένει σε εγρήγορση και λαμβάνει εγκαίρως κάθε δυνατό μέτρο 
ώστε να διασφαλίσει την απρόσκοπτη εκτέλεση των εργασιών.   

Πέρα από την ομαλή εκτέλεση των υφιστάμενων συμβάσεων, προτεραιότητα για τη ΜΕΤΚΑ είναι η διεύρυνση 
της παρουσίας της στη διεθνή αγορά. Στο επόμενο διάστημα, ο Όμιλος θα εξακολουθήσει να διεκδικεί νέα έργα 
σε υφιστάμενες και νέες αγορές. Στόχος είναι η διαρκής αύξηση των μεριδίων του στον τομέα των Ενεργειακών 
Έργων Υποδομής στην Ευρώπη, στη Βόρειο Αφρική, στην Τουρκία και στη Μέση Ανατολή.  

 

Β. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Α’  ΕΞΑΜΗΝΟΥ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 
Σημαντικά γεγονότα Α’ εξαμήνου 2012 
 

• Αποφάσεις της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της 8/05/2012 

Στις 8 Μαΐου του 2012 πραγματοποιήθηκε η ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας, όπου 
μεταξύ άλλων ελήφθησαν οι παρακάτω κύριες αποφάσεις: 

α) Εγκρίθηκαν οι ετήσιες ατομικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρικής χρήσης 01/01-
31/12/2011. 

β) Εγκρίθηκε η διανομή καταβολή μερίσματος ποσού € 0,7500 ανά μετοχή. 

γ) Εγκρίθηκε ο Ισολογισμός Μετασχηματισμού της απορροφηθείσας 100% θυγατρικής εταιρείας με την 
επωνυμία «RODAX ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ». 

δ) Απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου και των Ελεγκτών από κάθε ευθύνη αποζημιώσεως για τα πεπραγμένα 
της χρήσεως 2011. 

ε) Επανεκλογή Διοικητικού Συμβουλίου με τετραετή θητεία. 

 
Γ. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ  

Οι δραστηριότητες του Ομίλου υπόκεινται σε διάφορους κινδύνους και αβεβαιότητες που συνδέονται κατά βάση 
με την τεχνική και χρονική ολοκλήρωση της κατασκευής των έργων και την επίτευξη των εγγυημένων 
χαρακτηριστικών αυτών. Ο Όμιλος δεν εκτίθεται σε σημαντικούς κινδύνους της αγοράς (στα επιτόκια, στις τιμές 
της αγοράς κλπ), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της συνεργασίας με 
αξιόπιστους και φερέγγυους πελάτες, χαμηλό και βραχυπρόθεσμο δανεισμό και τιμολόγηση κυρίως στο ίδιο 
νόμισμα με πελάτες / προμηθευτές.  

Σύμφωνα με την πολιτική διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου, διενεργείται αξιολόγηση των κινδύνων που 
σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες του, σχεδιασμός της μεθοδολογίας, επιλογή των 
κατάλληλων χρηματοοικονομικών προϊόντων για τη μείωση των κινδύνων και εκτέλεση / εφαρμογή σύμφωνα 
με τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από τη διοίκηση. 

Κρίνεται σκόπιμο πάντως να επισημανθεί, ότι τα συστήματα και οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνων, από τη φύση 
τους παρέχουν λελογισμένη και όχι απόλυτη ασφάλεια, διότι είναι σχεδιασμένα ώστε να περιορίζουν μεν την 
πιθανότητα επέλευσης των σχετικών κινδύνων και να αμβλύνουν τις επιπτώσεις τους, χωρίς ωστόσο να 
μπορούν να τους αποκλείσουν. 

Ενδεχόμενη σημαντική ανατροπή των συγκυριών παγκοσμίως θα μπορούσε να δημιουργήσει κινδύνους ακόμη 
και σε σχέση με παραδοσιακά φερέγγυους πελάτες.  

Ακολούθως αναλύονται οι παράγοντες των βασικότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων, οι πολιτικές διαχείρισης 
αυτών καθώς και η επίπτωσή τους στις δραστηριότητες του Ομίλου. 
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Ι. Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει όταν η αδυναμία των συμβαλλομένων μερών να εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις 
τους θα μπορούσε να μειώσει το ποσό των μελλοντικών ταμειακών εισροών από χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Ο Όμιλος εκτιμάται ότι δεν έχει σημαντικές 
συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου.  

Ο Όμιλος εφαρμόζει διαδικασίες ώστε να διασφαλίζει ότι οι απαιτήσεις του προκύπτουν από πελάτες με 
αποδεκτή ιστορία αξιοπιστίας και επίσης παρακολουθεί σε συνεχή βάση τη χρονολογική κατάσταση των 
εισπρακτέων.  

Το γεγονός ότι η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε σημαντικό πιστωτικό κίνδυνο από εμπορικές απαιτήσεις οφείλεται 
αφενός στη φύση των δραστηριοτήτων του Ομίλου και αφετέρου στην πολιτική του, η οποία εστιάζεται στη 
συνεργασία με μεγάλους και αξιόπιστους πελάτες με υψηλή πιστοληπτική ικανότητα τόσο στην εγχώρια όσο και 
στη διεθνή αγορά. 

Δυνητικός πιστωτικός κίνδυνος υπάρχει και στα διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα, στις επενδύσεις και στα 
συμβόλαια χρηματοοικονομικών παραγώγων. Ο κίνδυνος μπορεί να προκύπτει από αδυναμία του 
συμβαλλόμενου να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του προς τον Όμιλο. Η εταιρεία εφαρμόζει διαδικασίες που 
περιορίζουν την έκθεσή της σε πιστωτικό κίνδυνο σε σχέση με κάθε χρηματοοικονομικό οργανισμό. Κανένα από 
τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου δεν έχει υποστεί οποιαδήποτε μορφή πιστωτικής 
ασφάλισης (υποθήκη, ενεχυρίαση κλπ). 

 

ΙΙ. Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος προκύπτει από μελλοντικές εμπορικές συναλλαγές και αναγνωρισμένα περιουσιακά 
στοιχεία και υποχρεώσεις που αποτιμώνται σε νόμισμα το οποίο δεν είναι το νόμισμα λειτουργίας της Εταιρείας. 

Ο Όμιλος δεν εκτίθεται σημαντικά σε συναλλαγματικό κίνδυνο καθότι οι συναλλαγές με πελάτες και 
προμηθευτές σε ξένο νόμισμα δεν είναι σημαντικές με εξαίρεση τη σύμβαση της OMV στην Τουρκία και της 
ΜΟE στο Ιράκ οι οποίες είναι σε δολάρια Αμερικής (USD). Από τις εμπορικές συναλλαγές που 
πραγματοποιούνται σε ξένο νόμισμα, ο μεγαλύτερος όγκος πραγματοποιείται σε δολάρια Αμερικής (USD).  

 

ΙΙΙ. Κίνδυνος επιτοκίου 

Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος να διακυμαίνεται η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων εξαιτίας αλλαγών 
στα επιτόκια της αγοράς. Ο Όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίου προερχόμενο από βραχυπρόθεσμο δανεισμό. 

Τα στοιχεία ενεργητικού του Ομίλου που εκτίθενται σε επιτοκιακές διακυμάνσεις αφορούν κυρίως στις 
επενδύσεις σε αγορά ομολογιών, στα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα. Ο Όμιλος φροντίζει όσο είναι 
δυνατόν για την αυτοχρηματοδότηση των έργων και την προσφυγή του σε δανεισμό κατά το μικρότερο 
δυνατόν βαθμό.  

 

IV. Κίνδυνος τιμής αγοράς 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε μεταβολές της αξίας των πρώτων υλών και λοιπών υλικών που προμηθεύεται καθώς 
επίσης σε μεταβολές της αξίας του χαρτοφυλακίου επενδύσεών του λόγω αβεβαιότητας ως προς τις μελλοντικές 
τιμές αυτών.  

Ο κίνδυνος μεταβολής της αξίας των πρώτων υλών και λοιπών υλικών είναι περιορισμένος καθότι στις 
συμβάσεις μεγάλων έργων τις οποίες συνάπτει ο Όμιλος περιλαμβάνονται ρήτρες αναπροσαρμογής τιμών.  
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Ο κίνδυνος τιμής αναφορικά με το χαρτοφυλάκιο επενδύσεων του Ομίλου θεωρείται περιορισμένος καθότι 
αντιπροσωπεύουν πολύ μικρό μέρος των περιουσιακών του στοιχείων.  

 

V. Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν τα άμεσα ρευστοποιήσιμα περιουσιακά στοιχεία 
δεν επαρκούν για την κάλυψη των υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία λήξης τους.  

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα για τον Όμιλο που διατηρεί επαρκή διαθέσιμα και άμεσα 
ρευστοποιήσιμα χρεόγραφα. Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητάς του με προσεκτική 
παρακολούθηση των χρεών, των υποχρεώσεών του καθώς και των πληρωμών που πραγματοποιούνται 
καθημερινά.  

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται στενά και με τον κίνδυνο καλής εκτέλεσης έργου και προμήθειας, λόγω της 
ταμειακής επιβάρυνσης που πιθανόν να προκύψει σε περίπτωση αποτυχίας εκτέλεσης του έργου με βάση τους 
όρους της σύμβασης. 

 

VΙ. Λοιποί κίνδυνοι και αβεβαιότητες 
 

(α) Κίνδυνος καλής εκτέλεσης έργου ή προμήθειας  

Πιθανοί κίνδυνοι που μπορεί να απορρέουν από τις εμπορικές συνεργασίες του Ομίλου είναι η καθυστέρηση 
στην προμήθεια εξοπλισμού και η καθυστέρηση των υπεργολάβων στην εκτέλεση εργασιών ανέγερσης όπου 
έχουν σαν αντίκτυπο την γενικότερη καθυστέρηση της εκτέλεσης των αναληφθέντων έργων και συνεπώς την 
επιβολή ποινικών ρητρών λόγω αθέτησης των συμβατικών όρων. 

Ο Όμιλος, λόγω της φύσης των έργων που αναλαμβάνει, είναι εκτεθειμένος σε κινδύνους που σχετίζονται με το 
σχεδιασμό, τη μελέτη, την προμήθεια και τη θέση σε λειτουργία μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Οι 
κίνδυνοι σχετίζονται με  

- μηχανικές βλάβες σε εξοπλισμούς  

- απρόβλεπτες κατασκευαστικές συγκυρίες 

- καθυστερήσεις οφειλόμενες σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες 

- απρόβλεπτες αυξήσεις στο κόστος πρώτων υλών και εξοπλισμού 

Ο Όμιλος λόγω της μακροχρόνιας εμπειρίας του, της αυστηρής επιλογής συνεργατών, προμηθευτών και της 
στενής παρακολούθησης μέσω της Διεύθυνσης Ελέγχου και διασφάλισης ποιότητας αυτών, επιτυγχάνει τον 
περιορισμό πιθανής έκθεσης σε μεγάλους κινδύνους όσον αφορά την καλή εκτέλεση των εργασιών και 
προμηθειών που αναθέτει. Επιπλέον υπάρχει εξασφάλιση έναντι των συνεργατών-προμηθευτών, καθώς 
απαιτούνται από αυτούς τραπεζικές εγγυήσεις (καλής εκτέλεσης, προμήθειας υλικών κλπ). 

 

(β) Ασφαλιστικός Κίνδυνος 

Ο ασφαλιστικός κίνδυνος προκύπτει από τις δραστηριότητες της εταιρείας και σχετίζεται με αρνητικά γεγονότα, 
όπως μεταξύ άλλων, ατυχήματα, βλάβες, ζημιές σε εξοπλισμό και γεγονότα ανωτέρας βίας. Όλα τα παραπάνω 
πολύ πιθανόν να προκαλέσουν καθυστερήσεις και στη δυσμενέστερη περίπτωση διακοπή εργασιών. Τυχόν 
τέτοιες εξελίξεις θα δυσχέραιναν την οικονομική θέση και τα αποτελέσματα του Ομίλου. 

Για την αντιμετώπιση των προαναφερθέντων κινδύνων, ο Όμιλος προβαίνει στην ασφάλιση κατά 100% των 
κινδύνων αυτών με την κάλυψη της συνολικής αξίας των έργων και δραστηριοτήτων της, κατά παντός κινδύνου 
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με ασφαλιστικά συμβόλαια (Erection All Risks & Construction All Risks), αστικής ευθύνης έναντι τρίτων, 
εργοδοτικής αστικής ευθύνης, μηχανημάτων, οχημάτων κλπ σε αναγνωρισμένους διεθνείς ασφαλιστικούς 
οίκους. 

Τα υπάρχοντα ασφαλιστικά συμβόλαια όμως δε μπορούν πάντα να παρέχουν πλήρη κάλυψη για ενδεχόμενες 
ζημιές που μπορεί να προκύψουν από απροσδόκητα γεγονότα όπως φυσικές καταστροφές, πόλεμοι ή 
τρομοκρατικές ενέργειες. 

 

(γ) Κίνδυνοι που απορρέουν από γεωπολιτικούς παράγοντες 
Με εξαίρεση τη δραστηριότητα του Ομίλου στην Συρία δεν υπάρχει ορατός κίνδυνος για την Εταιρεία από 
γεωπολιτικούς παράγοντες.  
Σχετικά με τη δραστηριότητα στην Συρία, είναι σαφές ότι η ΜΕΤΚΑ δεν έχει αναλάβει κινδύνους επενδυτού αλλά 
κατασκευαστού ενός δημόσιου κοινωφελούς έργου (Deir Ali) με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση με αντίκλητο 
και επιβεβαιωμένη πίστωση, ενώ κατά τη διάρκεια της περιόδου, επιβεβαιώθηκε η πίστωση και για το 2ο έργο 
(Deir Azzour). 
Ενδεχόμενη περαιτέρω κλιμάκωση της έντασης στην περιοχή θα μπορούσε να επηρεάσει την ομαλή εκτέλεση 
των δύο έργων. 
 

Δ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 
 

Ως συνδεδεμένα μέρη κατά το ΔΛΠ 24 νοούνται, θυγατρικές εταιρείες, εταιρείες με κοινό ιδιοκτησιακό καθεστώς 
ή /και Διοίκηση με την Εταιρεία, συγγενείς με αυτήν εταιρείες, καθώς και η μητρική εταιρεία και οι θυγατρικές 
της μητρικής εταιρείας, επίσης τα μέλη του ΔΣ και τα Διοικητικά στελέχη της Εταιρείας. Η Εταιρεία 
προμηθεύεται από τα συνδεμένα μέρη αγαθά και υπηρεσίες, ενώ και η ίδια προμηθεύεται αγαθά και παρέχει 
υπηρεσίες σε αυτά. 
Οι σημαντικότερες συναλλαγές και τα υπόλοιπα για την εξαμηνιαία περίοδο που έληξε την 30/06/2012 είναι οι 
εξής: 
 

 01/01-30/06/2012 
Ποσά σε χιλιάδες ευρώ          

  
Πωλήσεις 

αγαθών και 
υπηρεσιών 

Αγορές 
αγαθών και 
υπηρεσιών 

Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Επενδύσεις 

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ        
ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. - 7.386 3.173 2.270 - 
ΜΕΤΚΑ BRAZI   - - 1.249 - - 
ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ      
MYTILINEOS FINANCIAL 
PARTNERS 1.649 - 1.649 - 54.600 

PROTERGIA A.E. - - 89.787 - - 
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - 3.004 - - - 
ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER - - 45.522 - - 

Αναλυτικότερα επί των ανωτέρω συναλλαγών παρατίθενται οι ακόλουθες διευκρινίσεις: 
 
Οι πωλήσεις της Εταιρείας προς τις συνδεδεμένες εταιρείες αφορούν σε κατασκευαστικές υπηρεσίες. 
Οι αγορές της Εταιρείας από την ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. αφορούν τη λήψη υπεργολαβικών υπηρεσιών. Οι αγορές της 
Εταιρείας από την μητρική ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε., αφορούν κατά ποσό  € 3.000 χιλ. στη λήψη υπηρεσιών και κατά 
€ 4 χιλ. σε ενοίκια.    
Η εταιρεία έχει επενδύσει μέσω της συνδεδεμένης εταιρείας MYTILINEOS FINANCIAL PARTNERS SA ποσό € 
54,6 εκ. σε αγορά ομολογιών λήξης 31/03/2013 με απόδοση Euribor 3μηνου πλέον περιθωρίου 6,15%. 
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Οι συναλλαγές με τις ανωτέρω εταιρείες πραγματοποιούνται σε καθαρά εμπορική βάση. Ο Όμιλος δεν 
συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όμιλο ή 
τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με αυτόν και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε τέτοιου είδους 
συναλλαγές στο μέλλον. Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες. 
 
Τέλος, οι αμοιβές των διευθυντικών στελεχών και μελών της Διοίκησης της Εταιρείας ανήλθαν κατά την περίοδο 
01/01-30/06/2012 σε € 1,34 εκ.  
 
Ε. ΙΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ 
Όπως και στα προηγούμενα έτη, η Εταιρεία και οι θυγατρικές της δεν προέβησαν σε αγορά ιδίων μετοχών κατά 
την παρουσιαζόμενη εξαμηνιαία περίοδο αναφοράς. 
Δεν υπάρχουν στη λήξη της τρέχουσας εξαμηνιαίας περιόδου μετοχές της μητρικής εταιρείας που να κατέχονται 
από την ίδια ή και από τις θυγατρικές της. 
 

 

 

 

Μαρούσι, 7η Αυγούστου 2012 

 
Για το Δ.Σ. της Εταιρείας 

 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

 
 
 
 
 

Ιωάννης Γ. Μυτιληναίος 
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Δ.   Εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις για την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 
2012  

 
 

Οι συνημμένες εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

«ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε» στις 07.08.2012 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή 

τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.metka.gr καθώς και στον διαδικτυακό χώρο του Χ.Α., όπου και θα 

παραμείνουν στη διάθεση του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την 

ημερομηνία της συντάξεως και δημοσιοποιήσεώς τους. 

Επισημαίνεται ότι τα δημοσιευθέντα στον Τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία και πληροφορίες που 

προκύπτουν από τις εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη μία 

γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της εταιρείας, αλλά δεν παρέχουν την 

ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης, των χρηματοοικονομικών επιδόσεων και των ταμειακών ροών της 

Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.metka.gr/
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1. Συνοπτική  Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

 
 

(Ποσά σε χιλιάδες €) 30/06/2012 31/12/2011 30/06/2012 31/12/2011
Στοιχεία Ενεργητικού Σημείωση - - - -
Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού - - - - -
Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 57.874 59.374 36.206 37.337
Υπεραξία Επιχείρησης 1.831 1.831 - -
Άύλα Περιουσιακά Στοιχεία 60 52 17 22
Επενδύσεις Σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις - - 16.303 16.303
Επενδύσεις Σε Συνδεδεμένες Επιχειρήσεις 2.857 2.855 714 714
Αναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις 1.035 682 105 105
Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Διαθέσιμα προς Πώληση 32 32 23 23
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 8.900 8.405 4.988 4.872

72.589 73.232 58.355 59.376

Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού - - - - -
Αποθέματα - Συνολική αξία 50.761 45.541 49.885 44.432
Πελάτες και Λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις 11 439.285 456.587 396.540 423.779
Λοιπές Απαιτήσεις 12 99.414 43.475 89.281 39.383
Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 1.896 156 - -
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 120.085 167.948 56.888 131.165

711.442 713.706 592.595 638.759
Στοιχεία Ενεργητικού 784.030 786.939 650.950 698.135

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις - - - - -
Ίδια Κεφάλαια - - - - -
Μετοχικό κεφάλαιο 16.624 16.624 16.624 16.624
Λοιπά αποθεματικά 28.485 28.293 23.656 23.656
Αποθεματικά Μετατροπής Ισολογισμού (263) (1.870) - -
Αποτελέσματα Εις Νέον 279.923 278.814 237.919 249.879
Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους της Μητρικής 324.769 321.861 278.199 290.159
Μη ελέγχουσες συμμετοχές 16.492 17.215 - -
Ίδια Κεφάλαια 341.260 339.076 278.199 290.159

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις - - - - -
Μακροπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 3.029 900 - -
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 29.056 26.055 17.778 17.398
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 1.368 1.313 966 930
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 13 83.671 65.671 83.482 64.979
Προβλέψεις 14 1.665 1.430 1.380 1.180
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 118.788 95.369 103.607 84.488

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις - - - - -
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 15 272.511 330.953 224.576 308.032
Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 14.523 2.952 13.102 972
Βραχυπρόθεσμες Δανειακές Υποχρεώσεις 31.154 14.150 29.000 12.000
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 5.787 4.432 2.466 2.484
Βραχυπρόθεσμες Προβλέψεις 14 7 7 - -
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 323.982 352.494 269.144 323.488

Σύνολο υποχρεώσεων 442.770 447.863 372.751 407.976
Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις 784.030 786.939 650.950 698.135

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ 
ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  ''ΜΕΤΚΑ''

 
 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
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2. Συνοπτική Κατάσταση Λογαριασμού Αποτελεσμάτων Α’ Εξαμήνου και Β’ Τριμήνου 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €)
1/1-

30/06/2012
1/1-

30/06/2011
1/4-

30/06/2012
1/4-

30/06/2011
1/1-

30/06/2012
1/1-

30/06/2011
1/4-

30/06/2012
1/4-

30/06/2011

Πωλήσεις 298.697 477.772 127.950 315.587 196.911 387.077 68.409 260.018
Κόστος Πωληθέντων (238.039) (394.371) (100.620) (261.925) (151.686) (308.433) (50.722) (207.715)
Μικτο κερδος 60.658 83.400 27.331 53.662 45.225 78.644 17.686 52.303

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης 2.306 3.205 1.271 1.229 1.080 1.645 698 382
Έξοδα διάθεσης (874) (725) (461) (402) (515) (305) (274) (219)
Έξοδα διοίκησης (9.565) (10.139) (5.167) (5.270) (8.077) (6.590) (4.385) (3.200)
Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης (4.254) (6.258) (1.284) (4.158) (3.998) (3.444) (2.186) (1.724)
Αποτελέσματα Εκμετάλλευσης 48.271 69.483 21.691 45.061 33.715 69.951 11.540 47.541

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 2.748 1.541 1.854 758 2.177 1.016 1.398 551
Χρηματοοικονομικά Έξοδα (6.713) (6.487) (3.362) (3.692) (6.052) (6.171) (2.897) (3.447)
Λοιπά Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα 1.161 (39) 1.103 (16) 520 800 520 800
Κέρδη/ Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις 427 1.283 232 94 - - - -
Κέρδη προ φόρων 45.894 65.781 21.517 42.205 30.360 65.596 10.561 45.445

Φόρος εισοδήματος (5.574) (14.875) (4.925) (9.903) (3.357) (13.315) (4.075) (9.134)
Κέρδη μετά από φόρους από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 40.320 50.905 16.593 32.302 27.003 52.281 6.487 36.311
Κέρδη περιόδου μετά από φόρους 40.320 50.905 16.593 32.302 27.003 52.281 6.487 36.311
Κατανεμημένα σε: 0 0 0 0 0 0 0 0
Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της μητρικής 40.149 49.567 16.624 31.914 27.003 52.281 6.487 36.311
Μη ελέγχουσες συμμετοχές 171 1.339 (31) 388 - - - -
Βασικά κέρδη ανά μετοχή 0,7728 0,9541 0,3200 0,6143 0,5198 1,0064 0,1249 0,6989

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  ''ΜΕΤΚΑ''

 
 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 

 

 

 

 

 

 



3.  Συνοπτική Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος Α’ Εξαμήνου και Β’ Τριμήνου 

 

 

 

 
 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 



4. Συνοπτική Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  Ομίλου 

 

(Ποσά σε χιλιάδες €)
Μετοχικό 
κεφάλαιο

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποθεματικά Μετατροπής 
Ισολογισμού

Αποτελέσματα 
Εις Νέον

Σύνολο Μη ελέγχουσες 
συμμετοχές

Σύνολο

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2011 ,σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 
-βάσει δημοσίευσης- 16.624 28.049 (342) 188.955 233.287 17.121 250.408

Μεταβολή ιδίω ν κεφ αλαίω ν
Διανοµή Μερισµάτων - - - (24.936) (24.936) (1.200) (26.136)
Μεταφορά σε αποθεµατικά - 76 - (76) - - -
Συναλλαγές με ιδιοκτήτες μητρικής - 76 - (25.012) (24.936) (1.200) (26.136)
Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - - 49.567 49.567 1.339 50.905
Συν/κές διαφορές από μετατροπή Οικ.Καταστάσεων επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων - - (696) - (696) - (696)
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - (696) 49.567 48.871 1.339 50.210

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2011 16.624 28.125 (1.038) 213.509 257.221 17.260 274.481

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2012 ,σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 
-βάσει δημοσίευσης- 16.624 28.293 (1.870) 278.814 321.861 17.215 339.076

Μεταβολή ιδίω ν κεφ αλαίω ν
Διανοµή Μερισµάτων - - - (38.963) (38.963) (780) (39.743)
Μεταφορά σε αποθεµατικά - 191 - (77) 114 (114) -
Συναλλαγές με ιδιοκτήτες μητρικής - 191 - (39.040) (38.849) (894) (39.743)
Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - - 40.149 40.149 171 40.320
Συν/κές διαφορές από μετατροπή Οικ.Καταστάσεων επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων - - 1.607 - 1.607 - 1.607
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - 1.607 40.149 41.756 171 41.927

Υπόλοιπο τέλους 30/06/2012 16.624 28.485 (263) 279.923 324.769 16.492 341.260

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ

 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση για την περίοδο  

από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2012 

 

20 

5. Συνοπτική  Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων Εταιρείας 

 

 
Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
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6. Συνοπτική Κατάσταση Ταμειακών Ροών (Έμμεση Μέθοδος) 

 
Κατάσταση ταμειακών ροών

Ποσά σε χιλιάδες € Σημ.
6 μήνες έως 30 

Iουνίου 2012
6 μήνες έως 30 

Ιουνίου 2011
6 μήνες έως 30 

Iουνίου 2012
6 μήνες έως 30 

Ιουνίου 2011
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες Note
Κέρδη Χρήσης 45.894 65.781 30.360 65.596 
Προσαρμογές στα Κέρδη (i) 740 (290) 432 (1.103)

46.634 65.491 30.792 64.493 
Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης
(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων 2.754 (14.571) 2.521 (14.499)
(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων 18.382 (108.941) 32.460 (29.020)
(Αύξηση) / μείωση λοιπών λογαριασμών κυκλοφορούντος 
ενεργητικού (4.883) (370) (2.896) 37 
Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (33.917) 56.994 (58.785) (19.719)

(17.665) (66.888) (26.699) (63.201)
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 28.969 (1.398) 4.093 1.293 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Καταβληθέντες τόκοι (961) (283) (884) (38)
Καταβληθείς φόρος εισοδήματος (702) (9.434) (464) (6.530)
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 27.306 (11.115) 2.745 (5.275)

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Αγορές ενσώματων παγίων (878) (1.470) (497) (1.084)
Αγορές άϋλων περιουσιακών στοιχείων (27) (5) - -
Πωλήσεις ενσώματων παγίων 45 13 29 5 
Δάνεια χορηγηθέντα σε συνδεδεμένα μέρη - - (2.900) (11.000)
Αγορά χρηματοοικονομικών στοιχείων αποτιμώμενα σε 
εύλογη αξία μέσω ΚΑΧ (4.742) (52) - -
Αγορά ομολογιών (54.600) - (54.600) -
Πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων διαθέσιμων προς 
πώληση 14 - 14 -
Πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων αποτιμώμενα σε 
εύλογη αξία μέσω ΚΑΧ 3.262 399 - -
Τόκοι που εισπράχθηκαν 1.055 704 484 167 

Εισπράξεις από αποπληρωμές δανείων συνδεδεμένων μερών
- - 2.500 12.500 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες (55.871) (410) (54.970) 588 

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Μερίσματα πληρωθέντα (38.994) (14.007) (38.929) (14.007)
Δάνεια αναληφθέντα 22.129 16.000 20.000 16.000 
Αποπληρωμή δανεισμού (2.996) (44) (3.000) -
Καθαρές Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (19.862) 1.949 (21.929) 1.993 

Καθαρή (μείωση)/αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα 
και ισοδύναμα (48.426) (9.575) (74.154) (2.694)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της  χρήσης
167.948 68.271 131.165 28.470 

Συναλλαγματικές διαφορές στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα 563 (269) (122) 165 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος  της 
χρησης 120.085 58.427 56.889 25.941 

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ
ΜΕΤΑΛΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ 

Α.Ε. "ΜΕΤΚΑ"

 
 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων συνοπτικών οικονομικών 

καταστάσεων. 
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• Σημείωση (i) επί της Κατάστασης Ταμειακών Ροών 

Οι προσαρμογές στα κέρδη αναλύονται ως εξής: 

 
Ποσά σε χιλιάδες €

6 μήνες έως 30 
Iουνίου 2012

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2011

6 μήνες έως 30 
Iουνίου 2012

6 μήνες έως 30 
Ιουνίου 2011

Προσαρμογ ές στα κέρδη γ ια:
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων στοιχείων 2.351 2.687 1.605 1.504 
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων 14 17 5 -
Προβλέψεις 169 384 63 52 
Έσοδα από χρησιμοποίηση προβλ. Προηγ. Χρήσεων (38) (44) (27) (44)
(Κέρδη)/ ζημιές από πώληση ενσώματων παγίων στοιχείων (8) 15 (6) 9 
(Κέρδη)/ ζημιές εύλογης αξίας παραγώγων (44) (228) (44) (228)

(Κέρδη)/Ζημίες εύλογης αξίας άλλων χρηματοοικονομικών 
στοιχείων αποτιμώμενων σε εύλογη αξία μέσω της ΚΑΧ (261) 51 - -
Έσοδα τόκων (2.704) (704) (2.133) (167)
Έξοδα τόκων 1.446 281 1.248 38 
Έσοδα από μερίσματα - - (520) (800)
Αναλογία αποτελέσματος συγγενών επιχειρήσεων (427) (1.283) - -
Συναλλαγματικά (κέρδη)/ ζημιές αποτίμησης 
υποχρεώσεων/απαιτήσεων 241 (1.466) 241 (1.466)
Σύνολο προσαρμογών στα Κέρδη για Ταμειακές 
Ροές 740 (290) 432 (1.103)

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ ΜΕΤΑΛΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 
 

7.  Πληροφορίες και επεξηγήσεις 

 
7.1  Πληροφορίες για τον Όμιλο 

 

Η Εταιρεία ιδρύθηκε το 1962 από τον Ο.Β.Α. (σήμερα Ε.Τ.Β.Α.) με σκοπό να καλύψει το κενό που υπήρχε 
στον τομέα μεταλλικών κατασκευών στη χώρα μας. Η λειτουργία του εργοστασίου ξεκίνησε το 1964. Το 1971 
η Εταιρεία πέρασε στα χέρια της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, οπότε και ξεκινά η αλματώδης ανάπτυξή της. 

Η ΜΕΤΚΑ ανήκει στον Κλάδο των Μεταλλουργικών Επιχειρήσεων και συγκεκριμένα στον Κλάδο Βιομηχανικής 
Παραγωγής, Επεξεργασίας και Μεταποίησης Σιδηρούχων Μετάλλων. Τον Ιανουάριο του 1999 ολοκληρώθηκε η 
εξαγορά της από την «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ». Σήμερα η εταιρεία αποτελεί το 
σημαντικότερο μεταλλοκατασκευαστικό συγκρότημα στην Ελλάδα με σημαντική παρουσία δεκαετιών τόσο 
στην εγχώρια όσο και στη διεθνή αγορά. 

Το 1980 η ΜΕΤΚΑ Α.Ε. απορρόφησε την αναγνωρισμένη και δυναμική εργοληπτική εταιρεία ΤΕΧΝΟΜ ΑΤΕ.  

Κατά τη διάρκεια των 49 χρόνων λειτουργίας της, η εταιρεία συνέχισε σταθερά την εξειδίκευσή της και την 
τεχνολογική της ανάπτυξη, κατασκευάζοντας πρωτοποριακά έργα υψηλής τεχνολογίας και προστιθέμενης 
αξίας. 

Οι μετοχές της εταιρείας εισήχθησαν στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών το 1973. Η έδρα της εταιρείας είναι 
στο Μαρούσι Αττικής, οδός Αρτέμιδος 8, 15125. 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις της περιόδου 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2012  έχουν 
εγκριθεί προς δημοσίευση από το Δ.Σ. της εταιρείας την 7η  Αυγούστου 2012.  

Επισημαίνεται ότι η ΜΕΤΚΑ Α.Ε περιλαμβάνεται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 
Α.Ε, εταιρείας επίσης εισηγμένης στο Χ.Α. Η ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε έχει καταστατική έδρα την Ελλάδα, 
συμμετέχει στην ΜΕΤΚΑ Α.Ε κατά την 30.06.2012 με ποσοστό 56,193 % και την ενοποιεί στις δικές της 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης.  
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7.2 Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2012 που καλύπτουν την 
περίοδο από την 1η  Ιανουαρίου έως και την 30η Ιουνίου 2012, έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του 
ιστορικού κόστους όπως αυτή τροποποιείται με την αναπροσαρμογή συγκεκριμένων στοιχείων ενεργητικού 
και παθητικού σε τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και είναι 
σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση λογιστικών εκτιμήσεων και 
κρίσης της διοίκησης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών του Ομίλου. Σημαντικές παραδοχές από τη 
διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών μεθόδων της εταιρείας έχουν επισημανθεί όπου κρίνεται 
κατάλληλο. 

To νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας έδρας της Μητρικής του Ομίλου) και, όλα τα 
ποσά εμφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ εκτός όπου ορίζεται διαφορετικά.  

Τυχόν διαφορές στα αθροίσματα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν περιορισμένη πληροφόρηση σε σχέση με 
αυτές των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές 
οικονομικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασμό με τις τελευταίες δημοσιευθείσες ετήσιες 
οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2011. 
 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονομικές καταστάσεις, είναι συνεπείς με αυτές που 
χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2011 και έχουν 
εφαρμοσθεί με συνέπεια σε όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται. 
 

 

7.3 Νέα λογιστικά πρότυπα και τροποποιήσεις και ερμηνείες της ΕΔΔΠΧΑ 

 

A. Νέα και τροποποιημένα Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά για τη χρήση 30 Ιουνίου 2012 

Ο Όμιλος έχει υιοθετήσει πλήρως όλα τα ΔΠΧΑ και τις διερμηνείες που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση και που η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική για τη σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων που 
καλύπτουν τη χρήση 2012. 
 
ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις (τροποποίηση) – Εμπλουτισμένες απαιτήσεις 
για γνωστοποιήσεις αποαναγνώρισης 

Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2011. Η τροποποίηση 
αυτή απαιτεί πρόσθετες γνωστοποιήσεις για χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που έχουν μεταφερθεί 
αλλά δεν έχουν αποαναγνωριστεί για να καταστήσουν τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων ικανούς 
να κατανοήσουν τη σχέση με αυτά τα περιουσιακά στοιχεία που δεν έχουν αποαναγνωριστεί καθώς και τις 
συνδεόμενες υποχρεώσεις. Επιπρόσθετα η τροποποίηση απαιτεί γνωστοποιήσεις σχετικά με τη συνεχιζόμενη 
εμπλοκή στα αποαναγνωρισμένα περιουσιακά στοιχεία έτσι ώστε να μπορούν οι χρήστες να υπολογίζουν τη 
φύση της συνεχιζόμενης εμπλοκής της εταιρείας στα αποαναγνωρισμένα περιουσιακά στοιχεία καθώς και τον 
κίνδυνο που συνδέεται με αυτή. Η εφαρμογή της τροποποίησης δεν έχει επίδραση στις παρούσες οικονομικές 
καταστάσεις του Ομίλου. Η παρούσα τροποποίηση εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον Νοέμβριο του 
2011. 
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Β. Πρότυπα, τροποποιήσεις και διερμηνείες σε ήδη υπάρχοντα πρότυπα τα οποία είτε δεν έχουν 
ακόμα τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν  υιοθετηθεί,  από την Ε.Ε.     

Επιπλέον, η ΔΣΛΠ έχει προχωρήσει στην έκδοση των παρακάτω νέων ΔΠΧΑ, τροποποιήσεων και διερμηνειών 
τα οποία δεν είναι υποχρεωτικά για τις παρουσιαζόμενες οικονομικές καταστάσεις και τα οποία μέχρι την 
ημερομηνία έκδοσης αυτών των οικονομικών καταστάσεων δεν είχαν υιοθετηθεί από την ΕΕ.                       

ΔΛΠ 12 Φόροι Εισοδήματος (τροποποίηση) – Αναβαλλόμενος φόρος Ανάκτηση των υποκείμενων 
περιουσιακών στοιχείων 
Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 
2012. Το ΔΛΠ 12 απαιτεί μια επιχείρηση να επιμετρά την αναβαλλόμενη φορολογία που σχετίζεται με ένα 
πάγιο περιουσιακό στοιχείο ανάλογα με το εάν η επιχείρηση αναμένει η ανάκτηση της λογιστικής αξίας να 
πραγματοποιηθεί από τη χρήση του στοιχείου ή την πώλησή του. Στις περιπτώσεις επενδυτικών ακινήτων και 
όταν ένα πάγιο αποτιμάται σε εύλογες αξίες πολλές φορές η εκτίμηση του τρόπου ανάκτησης της αξίας του 
περιουσιακού στοιχείου είναι δύσκολη και υποκειμενική. Σύμφωνα με την παρούσα τροποποίηση η μελλοντική 
ανάκτηση της λογιστικής αξίας τέτοιων περιουσιακών στοιχείων τεκμαίρεται ότι θα πραγματοποιηθεί μέσω της 
μελλοντικής πώλησης του περιουσιακού στοιχείου. Η παρούσα τροποποίηση δεν έχει εγκριθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «ΔΠΧΑ Πρώτη Εφαρμογή» -  Υπερπληθωριστικές Οικονομίες 
Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2011, ενώ η 
προγενέστερη εφαρμογή της επιτρέπεται. Η Τροποποίηση καταργεί τη χρήση της προκαθορισμένης 
ημερομηνίας μετάβασης (01 Ιανουαρίου 2004) και την αντικαθιστά με την πραγματική ημερομηνία μετάβασης 
στα ΔΠΧΑ. Παράλληλα, καταργεί τις απαιτήσεις περί παύσης αναγνώρισης των συναλλαγών που είχαν λάβει 
χώρα πριν την προκαθορισμένη ημερομηνία μετάβασης. Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις 
οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου καθώς ο όμιλος έχει ήδη μεταβεί στα ΔΠΧΑ. 

Τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 1 «ΔΠΧΑ Πρώτη Εφαρμογή» -  Κατάργηση της παύσης αναγνώρισης 
χρηματικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων 
Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2011, ενώ η 
προγενέστερη εφαρμογή της επιτρέπεται. Η Τροποποίηση καταργεί τη χρήση της προκαθορισμένης 
ημερομηνίας μετάβασης (01 Ιανουαρίου 2004) και την αντικαθιστά με την πραγματική ημερομηνία μετάβασης 
στα ΔΠΧΑ. Παράλληλα, καταργεί τις απαιτήσεις περί παύσης αναγνώρισης των συναλλαγών που είχαν λάβει 
χώρα πριν την προκαθορισμένη ημερομηνία μετάβασης. Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις 
οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου καθώς ο όμιλος έχει ήδη μεταβεί στα ΔΠΧΑ. 

ΔΠΧΑ 9: Χρηματοοικονομικά Μέσα – Ταξινόμηση και Επιμέτρηση 
Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2015. Όπως έχει 
εκδοθεί το ΔΠΧΑ 9 αντικατοπτρίζει την πρώτη φάση της εργασίας του ΣΔΛΠ για την αντικατάσταση του ΔΛΠ 
39. Η Φάση 1 του ΔΠΧΑ 9 θα έχει σημαντική επίπτωση (i) στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και (ii) σε αλλαγή λογιστικοποίησης για εταιρείες που έχουν 
χαρακτηρίσει χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις χρησιμοποιώντας την επιλογή της Εύλογης Αξίας Μέσω 
Αποτελεσμάτων. Στις επόμενες φάσεις , το ΣΔΛΠ θα ασχοληθεί με τη λογιστική αντιστάθμιση και την 
απομείωση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων. Η ολοκλήρωση του έργου αυτού αναμένεται 
κατά το πρώτο μισό του 2012. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει το πρότυπο αυτό  

ΔΠΧΑ 7 Χρηματοοικονομικά Μέσα : Γνωστοποιήσεις (τροποποίηση)  Συμψηφισμός 
Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων 
Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013. Η 
τροποποίηση εισάγει συνήθεις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων. Οι γνωστοποιήσεις αυτές παρέχουν στους 
χρήστες πληροφόρηση η οποία είναι χρήσιμη στην αξιολόγηση της επίδρασης ή της πιθανής επίδρασης κατά 
τον συμψηφισμό διακανονισμών στην κατάσταση οικονομικής θέσης μιας εταιρείας. Οι τροποποιήσεις του 
ΔΠΧΑ 7 έχουν αναδρομική ισχύ. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή.  
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ΔΠΧΑ 10 Ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 
Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 
2013. Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» και τη 
Διερμηνεία 12  «Ενοποίηση - οικονομικές μονάδες ειδικού σκοπού». Με το νέο πρότυπο αλλάζει ο ορισμός της 
έννοιας του ελέγχου που είναι και ο καθοριστικός παράγοντας για το αν η οικονομική οντότητα θα πρέπει να 
συμπεριληφθεί στο πλαίσιο των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων της μητρικής εταιρείας. Το πρότυπο 
παρέχει πρόσθετες οδηγίες για να βοηθήσει στον προσδιορισμό του ελέγχου, όπου αυτό είναι δύσκολο να 
εκτιμηθεί. Επίσης ο Όμιλος θα πρέπει να πραγματοποιεί μια σειρά γνωστοποιήσεων αναφορικά με τις εταιρείες 
που ενοποιούνται ως θυγατρικές αλλά και για τις μη ενοποιούμενες εταιρείες με τις οποίες υπάρχει μετοχική 
σχέση. Το πρότυπο αναμένεται να οδηγήσει σε αλλαγές στις δομές συμβατικών ομίλων και οι επιπτώσεις σε 
ορισμένες περιπτώσεις μπορεί να είναι σημαντικές. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει το 
πρότυπο αυτό. Ο Όμιλος βρίσκεται στη διαδικασία εξέτασης της επίδρασης αυτού του προτύπου στις 
οικονομικές του καταστάσεις.  

ΔΠΧΑ 11 Από κοινού Συμφωνίες 
Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 
2013. Το ΔΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες» και τη Διερμηνεία 13 «Από κοινού 
ελεγχόμενες οικονομικές οντότητες – Μη χρηματικές συνεισφορές από κοινοπρακτούντες».  Το ΔΠΧΑ 11 
απαλείφει την επιλογή της αναλογικής ενοποίησης των από κοινού ελεγχόμενων εταιρειών. Αντί αυτού, οι από 
κοινού ελεγχόμενες εταιρείες οι οποίες πληρούν τον ορισμό της κοινοπραξίας πρέπει να λογίζονται 
χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει το πρότυπο 
αυτό.  

ΔΠΧΑ 12 Γνωστοποίηση συμμετοχών σε άλλες οικονομικές οντότητες 
Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 
2013. Το ΔΠΧΑ 12 περιλαμβάνει όλες τις γνωστοποιήσεις που προηγουμένως εμπεριέχονταν στο ΔΛΠ 27 και 
σχετίζονταν με τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. 
Οι γνωστοποιήσεις αυτές σχετίζονται με τη συμμετοχή μιας εταιρείας σε θυγατρικές εταιρείες, σε από κοινού 
συμφωνίες, σε συγγενείς εταιρείες και δομημένες εταιρείες. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει το 
πρότυπο αυτό.  
 

ΔΠΧΑ 13 Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας 
Το νέο πρότυπο εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 
2013. Το ΔΠΧΑ 13 εγκαθιστά ένα ενιαίο πλαίσιο για όλες τις επιμετρήσεις περιουσιακών στοιχείων που 
γίνονται στην εύλογη αξία. Το ΔΠΧΑ 13 δεν αλλάζει τις απαιτήσεις αναφορικά με το πότε η εταιρεία απαιτείται 
να χρησιμοποιήσει την εύλογη αξία αλλά παρέχει καθοδήγηση στον τρόπο επιμέτρησης της εύλογης αξίας στα 
ΔΠΧΑ όταν η εύλογη αξία απαιτείται ή επιτρέπεται. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει το 
πρότυπο αυτό.  

ΔΛΠ 27 Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις (αναθεώρηση) 
Το πρότυπο αυτό εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 
2013.  Το πρότυπο αυτό αναφέρεται στις επακόλουθες αλλαγές που προκύπτουν από τη δημοσίευση του νέου 
ΔΠΧΑ 10. Το  ΔΛΠ 27 θα αντιμετωπίζει πλέον αποκλειστικά τις ατομικές οικονομικές καταστάσεις, οι 
απαιτήσεις για τις οποίες παραμένουν ουσιαστικά αμετάβλητες. Προγενέστερη εφαρμογή του προτύπου 
επιτρέπεται. Η Ευρωπαϊκή ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή.  

ΔΛΠ 28 Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες (αναθεώρηση) 
Το πρότυπο αυτό εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 
2013. Ο σκοπός του αναθεωρημένου αυτού προτύπου είναι να προσδιορίσει τις λογιστικές αρχές που πρέπει 
να εφαρμοσθούν λόγω των αλλαγών που προκύπτουν από τη δημοσίευση του ΔΠΧΑ 11. Το αναθεωρημένο 
πρότυπο συνεχίζει να καθορίζει τους μηχανισμούς λογιστικής παρακολούθησης της μεθόδου της καθαρής 
θέσης. Προγενέστερη εφαρμογή του προτύπου επιτρέπεται.  Η Ευρωπαϊκή ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει 
την τροποποίηση αυτή.  
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ΔΛΠ 19 Παροχές σε εργαζομένους (Τροποποίηση) 
Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 
2013. Το ΣΔΛΠ εξέδωσε μια σειρά από τροποποιήσεις του ΔΛΠ 19. Οι τροποποιήσεις αυτές εκτείνονται από 
θεμελιώδεις αλλαγές όπως η κατάργηση του μηχανισμού γνωστού ως «μέθοδος περιθωρίου». Επίσης  
μεταβολές από επανεκτίμηση της αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων που απορρέουν από 
προγράμματα καθορισμένων παροχών, θα παρουσιάζεται στην κατάσταση των λοιπών συνολικών εσόδων. 
Επιπλέον θα παρέχονται γνωστοποιήσεις για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών σχετικά με τα 
χαρακτηριστικά των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και τους κινδύνους στους οποίους οι φορείς είναι 
εκτεθειμένοι μέσω της συμμετοχής στα εν λόγω σχέδια. Προγενέστερη εφαρμογή του προτύπου επιτρέπεται. 
Η Ευρωπαϊκή ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή.  

ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων (τροποποίηση) – Παρουσίαση των στοιχείων 
του Λοιπού Συνολικού Εισοδήματος 
Η τροποποίηση αυτή εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 
2012. Η τροποποίηση αυτή αλλάζει την ομαδοποίηση των στοιχείων που παρουσιάζονται στα Λοιπά Συνολικά 
Εισοδήματα. Τα στοιχεία που μπορούν να αναταξινομηθούν στα Αποτελέσματα Χρήσης σε κάποια χρονική 
στιγμή στο μέλλον θα παρουσιάζονται χωριστά από άλλα στοιχεία τα οποία δεν θα αναταξινομηθούν ποτέ. Η 
τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή ένωση.  

ΔΛΠ 32 Χρηματοοικονομικά Μέσα : Παρουσίαση (τροποποίηση) - Συμψηφισμός 
Χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και Χρηματοοικονομικών  υποχρεώσεων 
Η τροποποίηση αυτή εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2014. Η τροποποίηση παρέχει διευκρινήσεις σχετικά με κάποιες απαιτήσεις για το συμψηφισμό 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην κατάσταση οικονομικής θέσης. Η 
Ευρωπαϊκή ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή.  

ΔΠΧΑ 1 Πρώτη Εφαρμογή (τροποποίηση) - Κρατικά Δάνεια  
Η τροποποίηση αυτή εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2013. Στις οικονομικές οντότητες που εφαρμόζουν για πρώτη φορά τα ΔΠΧΑ και έχουν λάβει 
κρατικά δάνεια με προνομιακό επιτόκιο, δίνεται η δυνατότητα της μη αναδρομικής εφαρμογής των ΔΠΧΑ στην 
απεικόνιση αυτών των δανείων κατά τη μετάβαση. Αυτή είναι η ίδια απαλλαγή, όπως είχε δοθεί και στους 
υπάρχοντες συντάκτες των Οικονομικών Καταστάσεων με ΔΠΧΑ κατά τη μετάβασή τους. Η Ευρωπαϊκή 
Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει την τροποποίηση αυτή.  
 
Διερμηνεία 20 Δαπάνες αποκάλυψης κατά την παραγωγική φάση του ορυχείου 
Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013. Η διερμηνεία 
αυτή εφαρμόζεται μόνο για τις δαπάνες αποκάλυψης που πραγματοποιούνται κατά τη διαδικασία εξόρυξης της 
επιφάνειας στη διάρκεια της παραγωγικής φάσης του ορυχείου. Οι δαπάνες που πραγματοποιούνται κατά τις 
δραστηριότητες αποκάλυψης θεωρείται ότι δημιουργούν δύο πιθανά οφέλη α) την παραγωγή αποθεμάτων 
κατά την παρούσα χρήση και/ή β) βελτιωμένη πρόσβαση σε μετάλλευμα που θα εξορυχτεί στο μέλλον 
(περιουσιακό στοιχείο από τη δραστηριότητα αποκάλυψης). Σε περιπτώσεις που οι δαπάνες δεν μπορούν να 
κατανεμηθούν συγκεκριμένα μεταξύ των αποθεμάτων που παράγονται κατά τη διάρκεια της περιόδου και του 
περιουσιακού στοιχείου από τη δραστηριότητα αποκάλυψης, η διερμηνεία 20 απαιτεί από την εταιρεία να 
χρησιμοποιήσει μια βάση κατανομής η οποία βασίζεται σε μια μονάδα μέτρησης σχετικής παραγωγής. 
Επιτρέπεται νωρίτερη εφαρμογή. Η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει ακόμη υιοθετήσει τη διερμηνεία αυτή. Η 
εφαρμογή της τροποποίησης δεν θα έχει επίπτωση στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου. 

Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2009 - 2011 (έκδοση τον Μάιο του 2012 – οι 
τροποποιήσεις ισχύουν για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 
01/01/2013) 
Το IASB προχώρησε τον Μάιο του 2012 στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών Προτύπων 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς Κύκλος 2009 - 2011», το οποίο αποτελείται από μία σειρά προσαρμογών σε 5 
Πρότυπα και αποτελεί μέρος του προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις 
αυτές δεν είναι ιδιαίτερα σημαντικές και δεν έχουν ουσιαστική επίπτωση στις Οικονομικές Καταστάσεις του 
Ομίλου. Οι παρούσες τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 



 

Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση για την περίοδο  

από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2012 

 

27 

Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, Κοινοί Διακανονισμοί, Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών σε 
άλλες Επιχειρήσεις: Οδηγός Μετάβασης (Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12) 
(εφαρμόζεται για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013) 
Τον Ιούνιο του 2012, το IASB προέβη στην εν λόγω έκδοση η οποία παρέχει διευκρινίσεις αναφορικά με τις 
μεταβατικές διατάξεις του ΔΠΧΑ 10. Οι τροποποιήσεις παρέχουν επιπλέον πρόσθετες διευκολύνσεις κατά την 
μετάβαση στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 μειώνοντας τις απαιτήσεις παροχής προσαρμοσμένων 
συγκριτικών πληροφοριών μόνο κατά την προηγούμενη συγκριτική περίοδο. Επιπλέον, αναφορικά με τις 
γνωστοποιήσεις για μη ενοποιούμενες επιχειρήσεις, οι τροποποιήσεις αφαιρούν την απαίτηση παρουσίασης 
συγκριτικής πληροφόρησης για τις περιόδους πριν την πρώτη εφαρμογή του ΔΠΧΑ 12. Οι εν λόγω 
τροποποιήσεις έχουν εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2013. Ο Όμιλος 
θα εξετάσει την επίδραση των ανωτέρω στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου. Οι παρούσες 
τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Ο Όμιλος δεν έχει σκοπό να εφαρμόσει κανένα από τα Πρότυπα ή τις Διερμηνείες νωρίτερα. 

Με βάση την υπάρχουσα δομή του Ομίλου και τις λογιστικές πολιτικές που ακολουθούνται, η Διοίκηση δεν 
αναμένει σημαντικές επιδράσεις (εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) στις οικονομικές καταστάσεις της 
εταιρείας και του Ομίλου από την εφαρμογή των ανωτέρω Προτύπων και διερμηνειών, όταν αυτά καταστούν 
εφαρμόσιμα. 
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8. Δομή του Ομίλου και μέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

 

Εκτός από τη μητρική Εταιρεία, στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνονται με τη μέθοδο της 

ολικής ενοποίησης ( εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά παρακάτω) και οι κάτωθι θυγατρικές επιχειρήσεις: 

Επωνυμία Έδρα % 
Συμ/χής 

Είδος 
Συμμετοχής 

Σχέση που 
υπαγόρευσε την 

ενοποίηση 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΤΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. (SERVISTEEL) ΒΟΛΟΣ 99,98 Άμεση Το ποσοστό 

συμμετοχής 

ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ  & ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. 

Μαρούσι 
ΑΤΤΙΚΗΣ 83,5 Άμεση Το ποσοστό 

συμμετοχής 

ΕΚΜΕ Α.Ε. ΑΝΩΝΥΜΗ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΙΩΝΙΑ 
ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ  40,00 Άμεση 

Έλεγχος μετά από 
συμφωνία με 

μετόχους 

DROSCO HOLDINGS LIMITED ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
ΚΥΠΡΟΣ 83,50 Έμμεση Το ποσοστό 

συμμετοχής  

BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION 
SYSTEMS TKT A.E. 

ΜΑΡΟΥΣΙ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 62,625 Έμμεση Το ποσοστό 

συμμετοχής  

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 
100,00 Άμεση Το ποσοστό 

συμμετοχής  

RODAX ROMANIA SRL ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ 

ΡΟΥΜΑΝΙΑ 
100,00 Έμμεση Το ποσοστό 

συμμετοχής  

Κ/Ξ  ΜΕΤΚΑ  – ΕΤΑΔΕ  ΔΗΜΟΣ 
ΑΘΗΝΑΙΩΝ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 

10,00 Άμεση    Το ποσοστό 
συμμετοχής 

POWER PROJECTS  Κων/πολη 
Τουρκία 100,00 

Άμεση 99%  

Έμμεση 1%  

Το ποσοστό 
συμμετοχής 

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ ΑΕ-TMUCB SA-
METKA A.E. ΜΑΡΟΥΣΙ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 24,00 
Άμεση 10%  

Έμμεση 14% 

Το ποσοστό 
συμμετοχής ( Με την 

μέθοδο Καθαρής 
Θέσης) 

Κ/Ξ ΑΤΕΡΜΩΝ ΑΤΤΕΕ-ΕΚΜΕ ΑΕ 
ΜΑΡΟΥΣΙ 
ΑΤΤΙΚΗΣ 20,00 Έμμεση 

Το ποσοστό 
συμμετοχής ( Με την 

μέθοδο Καθαρής 
Θέσης) 

MYTILINEOS FINANCIAL PARTNERS SA 

Λουξεμβούργο 25,00 
Άμεση   

 

Το ποσοστό 
συμμετοχής ( Με την 

μέθοδο Καθαρής 
Θέσης) 
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METKA OVERSEAS LTD Λευκωσία 

Κύπρος 
100,00 Άμεση Το ποσοστό 

συμμετοχής  

     

Σημειώνεται ότι οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου συμπεριλαμβάνονται στις ενοποιημένες 
καταστάσεις που συντάσσει και δημοσιεύει η μητρική εταιρεία ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε., η οποία εδρεύει στην 
Ελλάδα και κατέχει την 30/06/2012 το 56,193% του Ομίλου της ΜΕΤΚΑ. 

 

9. Πληροφόρηση κατά τομέα 

 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται στην κατασκευή πολύπλοκων ηλεκτρομηχανολογικών μεταλλικών κατασκευών. 
Το κάθε συμβόλαιο που εκτελεί ο Όμιλος έχει τα δικά του ιδιαίτερα τεχνικά χαρακτηριστικά τα οποία 
διαφοροποιούνται σε μικρό ή μεγάλο βαθμό από τα υπόλοιπα συμβόλαια. Τα έργα που εκτελεί η επιχείρηση 
διαφοροποιούνται κυρίως από τη χρήση για την οποία τα προορίζει ο πελάτης, χωρίς όμως να διαφοροποιείται 
ο βαθμός επιχειρηματικού κινδύνου και απόδοσης.  

Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία πωλούνται προϊόντα και υπηρεσίες και 
η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. Γεωγραφικά ο Όμιλος 
δραστηριοποιείται στην Ελληνική Επικράτεια, σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ρουμανία), στην Τουρκία και 
στην  Συρία . 

Στο Α΄ Εξάμηνο του 2012 τα έσοδα του Ομίλου από τη δραστηριοποίησή του σε χώρες εκτός Ελλάδος (Χώρες 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, Τουρκία, Συρία και λοιπές χώρες ) αφορούν το 83,55 % των συνολικών εσόδων του και 
προέρχονται κυρίως από την Τουρκία και τη Συρία. Τα έσοδα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 
περίοδο 1/1-30/06/2012 προέρχονται κυρίως από τη Ρουμανία όπως και στην αντίστοιχη προηγούμενη 
περίοδο 2011. Τα έσοδα από λοιπές χώρες προέρχονται από την Αλγερία και το Ιράκ.  Βάσει των γεγονότων 
αυτών, οι γεωγραφικοί τομείς του Ομίλου διαχωρίζονται σε Ελλάδα, Χώρες Ευρωπαϊκής Ένωσης, Τουρκία, 
Συρία και λοιπές χώρες . Τα αποτελέσματα αυτών των γεωγραφικών τομέων κατά τις περιόδους που έληξαν 
την 30η Ιουνίου 2012 και 2011 αντίστοιχα, έχουν ως ακολούθως: 
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ποσά σε χιλιάδες €
Ελλάδα

Χώρες 
Ευρωπαϊκής 

Ένωσης
Τουρκία Συρία Λοιπές Χώρες Σύνολα

01/01 - 30/06/2012

Σε εξωτερικούς πελάτες 49.150 10.626 97.371 119.407 22.144 298.697
Διατομεακές πωλήσεις 615 360 254 8.763 128 10.119
Σύνολο  Πωλήσεων 49.765 10.986 97.625 128.170 22.271 308.816
Μικτό Αποτέλεσμα 2.294 5.383 21.588 23.881 7.511 60.658
Χρηματοοικονομικά Έσοδα 2.352 5 1.552 - - 3.909
Χρηματοοικονομικά Έξοδα (2.845) (252) (1.414) (2.072) (130) -6.713
Καθαρά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (493) (247) 138,18 (2.072) (130) -2.804
Αποτέλεσμα από συμμετοχή σε Κοινοπραξίες 427 - - - 427
Κέρδη Προ Φόρων 1.735 4.073 16.334 18.069 5.683 45.894
Φόρος Εισοδήματος (211) (495) (1.984) (2.195) (690) -5.574
Καθαρά κέρδη 1.525 3.578 14.350 15.874 4.993 40.320
Αποσβέσεις 2.260 38 68 - - 2.365

30/6/2012
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 57.354 255 265 - - 57.874
Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 10.880 37 3.797 - - 14.715
Λοιπό ενεργητικό 438.165 10.725 155.707 103.046 3.799 711.442
Σύνολο Ενεργητικού 506.400 11.017 159.769 103.046 3.799 784.031
Σύνολο υποχρεώσεων 145.198 6.116 105.588 171.442 14.426 442.770
Προσθήκες μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 696 - 210 - - 905  

 

ποσά σε χιλιάδες €
Ελλάδα

Χώρες 
Ευρωπαϊκής 

Ένωσης
Τουρκία Συρία Λοιπές Χώρες Σύνολα

01/01 - 30/06/2011
Σε εξωτερικούς πελάτες 106.344 37.662 251.967 81.799 - 477.772
Διατομεακές πωλήσεις 41.075 4.140 35 - 45.250
Σύνολο  Πωλήσεων 147.419 41.802 252.002 81.799 - 523.022
Μικτό Αποτέλεσμα 18.815 (746) 49.769 15.563 - 83.401
Χρηματοοικονομικά Έσοδα 1.210 101 242 - - 1.554
Χρηματοοικονομικά Έξοδα (2.632) (226) (2.381) (1.299) - (6.538)
Καθαρά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (1.423) (125) (2.139) (1.299) - (4.985)
Αποτέλεσμα από συμμετοχή σε Κοινοπραξίες 1.283 - - - 1.283 
Κέρδη Προ Φόρων 14.840 (589) 39.254 12.275 - 65.781 
Φόρος Εισοδήματος (4.418) 94 (7.851) (2.700) - (14.875)
Καθαρά κέρδη 10.422 (495) 31.403 9.574 - 50.906 
Αποσβέσεις 2.641 41 21 - - 2.704 

31/12/2011
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 58.941 301 132 - - 59.374
Λοιπά μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 10.402 39 3.417 - - 13.858
Λοιπό ενεργητικό 472.994 14.933 87.806 137.974 - 713.706
Σύνολο Ενεργητικού 542.337 15.272 91.356 137.974 - 786.939
Σύνολο υποχρεώσεων 159.925 12.383 91.711 183.844 - 447.863
Προσθήκες μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 6.631 5 31 - - 6.667  

 

Τα έσοδα από τρείς  εξωτερικούς πελάτες του Ομίλου για το Α΄ Εξάμηνο 2012 και το Α΄ Εξάμηνο 2011 αντίστοιχα που 
υπερβαίνουν το 10% των συνολικών εσόδων του Ομίλου έχουν ως εξής: 
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Πελάτης Τομέας ¨Εσοδο
Πελάτης 1 Συρία 118.576
Πελάτης 2 Τουρκία 43.822
Πελάτης 3 Τουρκία 53.438

Πελάτης Τομέας ¨Εσοδο
Πελάτης 3 Τουρκία 189.881
Πελάτης 2 Τουρκία 62.086
Πελάτης 1 Συρία 81.783

01/01 - 30/06/2012

01/01 - 31/06/2011

 

 

10 .    Λογιστικές Μέθοδοι 

 
Έχουν τηρηθεί οι Βασικές Λογιστικές Αρχές και Μέθοδοι των Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε 

την 31η Δεκεμβρίου 2011. 

 

11.    Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

 
Οι πελάτες και οι λοιπές εμπορικές απαιτήσεις του Ομίλου και της Εταιρείας, αναλύονται ως εξής: 

 
 

Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων θεωρείται πως είναι βραχυπρόθεσμης λήξης. Η εύλογη αξία αυτών των 
βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων δεν καθορίζεται ανεξάρτητα καθώς η 
λογιστική αξία θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία τους.  
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12. Λοιπές απαιτήσεις 

 
Οι απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη αφορούν επενδύσεις μέσω της συνδεδεμένης εταιρείας MYTILINEOS 
FINANCIAL PARTNERS SA ποσό € 54,6 εκ. σε αγορά ομολογιών λήξης 31/03/2013 με απόδοση Euribor 
3μηνου πλέον περιθωρίου 6,15%. 
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13. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 
Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

 

 

Στο κονδύλι «Λοιπά» περιλαμβάνονται μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις σε πελάτες από την εκτέλεση έργων βάσει του ΔΛΠ 
11. 
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14. Προβλέψεις 

(Ποσά σε χιλιάδες €)
Φορολογικές 
υποχρεώσεις

Λοιπές Σύνολο

- - -
01/01/2011 950 10 960
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 480 (3) 447

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως - - -
31/12/2011 1.430 7 1.437
Μακροπρόθεσμες 1.430 - 1.430
Βραχυπρόθεσμες - 7 7

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 235 - 235

30/06/2012 1.665 7 1.671
Μακροπρόθεσμες 1.665 - 1.665
Βραχυπρόθεσμες - 7 7

(Ποσά σε χιλιάδες €)
Φορολογικές 
υποχρεώσεις

Λοιπές Σύνολο

- - -
01/01/2011 600 2 602
Απορρόφηση θυγατρικής 180 - 180
Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 400 (2) 398

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως - - -
31/12/2011 1.180 - 1.180
Μακροπρόθεσμες 1.180 - 1.180
Βραχυπρόθεσμες - - -

Πρόσθετες προβλέψεις χρήσεως 200 - 200

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις χρήσεως - - -
30/06/2012 1.380 - 1.380
Μακροπρόθεσμες 1.380 - 1.380
Βραχυπρόθεσμες - - -

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ

ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.  
''ΜΕΤΚΑ''
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15. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 

 
 

 

16. Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

 
Δεν υπάρχουν υποθήκες και προσημειώσεις ή οποιαδήποτε άλλα βάρη, επί των παγίων στοιχείων του 

ενεργητικού έναντι δανεισμού. 

 
 

17. Δεσμεύσεις 

 

Οι δεσμεύσεις του ομίλου και της Εταιρείας έχουν ως εξής: 
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18. Σημαντικότερες μεταβολές στα ενοποιημένα στοιχεία της Κατάστασης 

Συνολικών Εσόδων Περιόδου 

 
Οι σημαντικότερες μεταβολές που εμφανίζονται στα στοιχεία της κατάστασης συνολικών εσόδων της 
περιόδου που έληξε την 30η Ιουνίου 2012 σε σχέση με τη συγκριτική περίοδο αναφοράς έχουν ως εξής: 
 

o Ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών μειώθηκε στο πρώτο εξάμηνο του 2012 κατά 37,48% σε 
σχέση με τη συγκριτική περίοδο αναφοράς του 2011 και ανήλθε σε €298.697χιλ., έναντι 
€477.772χιλ. το πρώτο εξάμηνο του 2011. Η μείωση αυτή οφείλεται κατά κύριο λόγο ότι στη 
συγκριτική περίοδο αναφοράς είχαν σημαντική συνεισφορά έργα όπως η κατασκευή μονάδας 
συνδυασμένου κύκλου στους Αγ. Θεοδώρους Κορινθίας καθώς και το έργο στο DENIZLI- 
TURKEY.  

 
o Το κόστος πωληθέντων σε ενοποιημένο επίπεδο παρουσιάζει μείωση κατά 39,64% σε σχέση 

με τη συγκριτική περίοδο αναφοράς του 2011 και ανήλθε σε €238.039 χιλ. έναντι €394.371 
το πρώτο εξάμηνο του 2011. Η μείωση αυτή οφείλεται κατά κύριο λόγο στη μείωση του 
κόστους των έργων DENIZLI- TURKEY και Αγ. Θεοδώρους Κορινθίας. 

 
o Η μείωση των λοιπών εσόδων εκμετάλλευσης σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο 

αναφοράς κατά € 899 χιλ. οφείλεται στις συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες είχαν ωφελήσει 
τα αποτελέσματα της συγκριτικής περιόδου αναφοράς. 

 
o Τα λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης εμφανίζονται μειωμένα σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή 

περίοδο κατά € 2.004 χιλ. Η μείωση προέρχεται κυρίως από τις συναλλαγματικές διαφορές οι 
οποίες είχαν επιβαρύνει τα αποτελέσματα της συγκριτικής περιόδου αναφοράς. 

 
o Η αύξηση στα χρηματοοικονομικά έσοδα την τρέχουσα περίοδο σε σχέση με την αντίστοιχη 

περσινή περίοδο αναφοράς κατά ποσό € 1.207 χιλ. οφείλεται κατά κύριο λόγο στο λογισμό 
τόκων ποσού 1.649 χιλ. λόγω των επενδύσεων (αγορά ομολογιών) που πραγματοποίησε η 
εταιρεία κατά τη διάρκεια της περιόδου. 

 

o Τα λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα σε ενοποιημένο επίπεδο παρουσίασαν αύξηση 
ποσού € 1.200 χιλ. σε σχέση με την συγκριτική περίοδο αναφοράς η οποία οφείλεται σε 
πραγματοποιηθέντα κέρδη πώλησης μετοχών της θυγατρικής Power Project κατά ποσό € 900 
χιλ. και σε αποτίμηση μετοχών των θυγατρικών εταιρειών (Power Project, ΕΚΜΕ)  την 
ημερομηνία αναφοράς. 

 

o Σημειώνεται πως η μεταβολή που παρατηρείται στους λογαριασμούς αποτελεσμάτων της 
μητρικής εταιρείας, οφείλεται και στο γεγονός πως στην προηγούμενη  χρήση, δεν 
απεικονίζονταν τα κονδύλια της θυγατρικής RODAX ATEE που την 30/6/2011 απορροφήθηκε 
από τη ΜΕΤΚΑ Α.Ε. και έκτοτε ενσωματώνονται σε αυτήν. 
 

 
19.  Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

 
Δεν υπάρχουν επιδικίες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν σημαντική 
επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας και του Ομίλου. 
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20. Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

 

Για τον Όμιλο αντίστοιχα οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις έχουν ως ακολούθως: 

- ΜΕΤΚΑ ΑΕ              : 2009-2010* 

- ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. (SERVISTEEL)         :2010* 

- RODAX A.T.E.E.              : 2010-2011** 

- E.K.M.E. A.E.              : 2009-2010* 

- ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε.              : 2007-2010* 

- DROSCO HOLDINGS LIMITED            : 2003-2011 

- BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS            : 2010* 

- ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL                                                            : 2008-2011 

- RODAX ROMANIA SRL                                                       : 2009-2011 

-     POWER PROJECTS                          : 2010-2011 

 

* Για τη χρήση 2011, οι εταιρείες του Ομίλου οι οποίες υπόκεινται σε φορολογικό έλεγχο από Νόμιμο Ελεγκτή 
ή ελεγκτικό γραφείο σύμφωνα με την παρ.5 του άρθρου 82 του Ν. 2238/1994, έλαβαν Πιστοποιητικό 
Φορολογικής Συμμόρφωσης χωρίς να προκύψουν ουσιώδεις διαφορές. Για να θεωρηθεί η χρήση περαιωμένη, 
πρέπει να ισχύσουν τα οριζόμενα στην παρ. 1α του άρθρου 6 της ΠΟΛ 1159/2011. 
 
** Την 29/12/2011 με την έγκριση του Υπουργείου Ανάπτυξης, κατόπιν της  σχετικής απόφασης υπ’ αριθμόν 
Κ2-10314/29-12-2011, η εταιρεία ολοκλήρωσε τη διαδικασία συγχώνευσης με απορρόφηση της θυγατρικής 
εταιρείας «RODAX  ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (ποσοστό συμμετοχής 100%). 
 

21.   Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις 

 

Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν σημαντική 
επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρίας. 
 

Πληροφορίες σχετικά με ενδεχόμενες απαιτήσεις 

 

Εκκρεμεί επίδικη απαίτηση της Μητρικής Εταιρείας από προμηθευτή της ποσού € 46,7 εκ. το οποίο αφορά 
αποζημίωση λόγω κακής εκτέλεσης. Η αντίδικη εταιρεία έχει υποβάλλει αναγνωριστική αγωγή ότι δεν έχει 
υποχρέωση να καταβάλλει στην Εταιρεία το παραπάνω ποσό. Η Εταιρεία θα αναγνωρίσει στα αποτελέσματά 
της  το ποσό που τυχόν θα της αποδοθεί κατά το χρόνο της θετικής έκβασης και είσπραξης της . 
Για την παραπάνω υπόθεση έχει επιπλέον καταθέσει η αντίδικη εταιρεία αίτηση διαιτησίας κατά της 
απορροφώμενης εταιρείας RODAX ATEE της οποίας τις υποθέσεις συνεχίζει αυτοδικαίως η ΜΕΤΚΑ. 
Πέραν των αναφερόμενων δεν υφίστανται άλλες ενδεχόμενες απαιτήσεις κατά τρίτων την 30η Ιουνίου 2012. 
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22.  Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

 
Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στην Εταιρία και τον Όμιλο έχει ως εξής: 
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23.   Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  

 

Ποσά σε χιλιάδες €
30/6/2012 30/6/2011 30/6/2012 30/6/2011

Έσοδα εμπορία και από την εκτέλεση 
έργων

Θυγατρικές - - 1 38

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 12.419 57.143 12.162 45.058

Σύνολο 12.419 57.143 12.163 45.096

Χρηματοοικονομικά Έσοδα 30/6/2012 30/6/2011 30/6/2012 30/6/2011

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 1.649 - 1.649 -

Σύνολο 1.649 - 1.649 -

Λοιπά έσοδα 30/6/2012 30/6/2011 30/6/2012 30/6/2011

Θυγατρικές - - 78 -

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 2 - 2 -

Σύνολο 2 - 79 -

Έσοδα από μερίσματα 30/6/2012 30/6/2011 30/6/2012 30/6/2011

Θυγατρικές - - 520 800

Σύνολο - - 520 800

Αγορές και αμοιβές από την παροχή 
υπηρεσιών 30/6/2012 30/6/2011 30/6/2012 30/6/2011
Θυγατρικές - - 8.223 39.213

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 4.369 24.799 4.226 24.557

Διευθυντικά στελέχη 1.678 2.102 1.345 1.391

Σύνολο 6.047 26.902 13.793 65.161

Απαιτήσεις από πελάτες και από 
κατασκευαστικές συμβάσεις σε εξέλιξη 30/6/2012 31/12/2011 30/6/2012 31/12/2011

Θυγατρικές - - 1.320 1.182

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 137.715 136.603 137.427 136.518

Διευθυντικά στελέχη - 17 - -

Σύνολο 137.715 136.620 138.747 137.700

Λοιπές απαιτήσεις 30/6/2012 31/12/2011 30/6/2012 31/12/2011

Θυγατρικές - - 4.326 3.536

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 56.877 914 56.832 853

Σύνολο 56.877 914 61.158 4.389

Υποχρεώσεις προς προμηθευτές και 
λοιπές υποχρεώσεις 30/6/2012 31/12/2011 30/6/2012 31/12/2011
Θυγατρικές - - 2.703 4.497

Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 725 471 718 380

Διευθυντικά στελέχη 41 94 - 40

Σύνολο 766 566 3.421 4.918

Υποχρεώσεις προς πελάτες και έργο σε 
εξέλιξη 30/6/2012 31/12/2011 30/6/2012 31/12/2011
Λοιπές συνδεδεμένες επιχειρήσεις 11.630 21.699 11.630 21.699

Σύνολο 11.630 21.699 11.630 21.699

ΟΜΙΛΟΣ ΜΕΤΚΑ
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ 

ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.''ΜΕΤΚΑ'' 
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Οι συναλλαγές με τις ανωτέρω εταιρείες πραγματοποιούνται σε καθαρά εμπορική βάση. Ο Όμιλος δεν 
συμμετείχε σε καμία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχομένου η οποία να είναι ουσιώδης για τον Όμιλο, 
ή τις εταιρείες και τα άτομα που συνδέονται στενά με αυτόν, και δεν αποσκοπεί να συμμετάσχει σε τέτοιου 
είδους συναλλαγές στο μέλλον. Καμία από τις συναλλαγές δεν εμπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες. 
 

24.  Παροχές στη Διοίκηση 

 
Οι παροχές προς τη Διοίκηση σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 
 
 
Δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Ομίλου (και τις οικογένειές 

τους). 
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25.  Κέρδη ανά μετοχή 

 
Τα κέρδη ανά μετοχή υπολογίστηκαν με βάση το μέσο σταθμισμένο αριθμό των μετοχών σε κυκλοφορία επί του συνόλου των μετοχών της εταιρείας και έχουν 

ως εξής: 
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26.  Διανομή Μερισμάτων 

 
Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις την ημερομηνία κατά την οποία η διανομή εγκρίνεται 

από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

 

Η Γενική Συνέλευση της 08/05/2012 ενέκρινε τη διάθεση αποτελεσμάτων της εταιρικής 

χρήσης 01/01 – 31/12/2011 και τη διανομή από τα καθαρά κέρδη της χρήσης 2011 ποσού € 

38.962.950 , το οποίο αντιστοιχεί σε μέρισμα ανά μετοχή ποσού €0,7500. Από το ποσό αυτό 

παρακρατήθηκε σύμφωνα με την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία, φόρος 25% και 

αποδόθηκε στους μετόχους, καθαρό μέρισμα € 0,5625 ανά μετοχή. 

 
27. Γεγονότα μετά την ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης 

 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν 
είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία για τα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.). 
 

 

 
 

Αθήνα, 07η Αυγούστου 2012 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ & 

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥ 

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

    

    

ΙΩΑΝΝΗΣ Γ. 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ Ε. 

ΖΩΤΟΣ  

ΣΠΥΡΙΔΩΝ Σ. 

ΠΕΤΡΑΤΟΣ 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΘ. 

ΠΑΛΗΚΑΡΑΣ 

Α.Δ.Τ.  

AE044243/2007 

Α.Δ.Τ. 

ΠΟ65848/1991 

Α.Δ.Τ. 

ΑΒ263393/2006 

Α.Δ.Τ. 
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